
1

Swyddog Cyswllt:
Maureen Potter 01352 702322
maureen.potter@flintshire.gov.uk

At: Cyng Dave Mackie (Cadeirydd)

Y Cynghorwyr: Janet Axworthy, Marion Bateman, Sean Bibby, Geoff Collett, 
Ian Dunbar, Mared Eastwood, Veronica Gay, Dennis Hutchinson, Tudor Jones, 
Brian Lloyd, Mike Reece, Paul Shotton a David Wisinger
(+ 1 Swydd wag)

 12 Rhagfyr 2017

Annwyl Gynghorydd,

Fe’ch gwahoddir i fynychu cyfarfod Pwyllgor Trosolwg a Chraffu Newid Sefydliadol a 
fydd yn cael ei gynnal am 10.00 am Dydd Llun, 18fed Rhagfyr, 2017 yn Ystafell 
Bwyllgor Delyn, Neuadd y Sir, Yr Wyddgrug CH7 6NA i ystyried yr eitemau canlynol

R H A G L E N

1 YMDDIHEURIADAU 
Pwrpas: I dderbyn unrhyw ymddiheuriadau.

2 DATGAN CYSYLLTIAD (GAN GYNNWYS DATGANIADAU CHWIPIO) 
Pwrpas: I dderbyn unrhyw ddatganiad o gysylltiad a chynghori’r Aelodau 

yn unol a hynny.

3 COFNODION (Tudalennau 3 - 8)
Pwrpas: I gadarnhau, fel cofnod cywir gofnodion y cyfarfod ar 27 

Tachwedd 2017. 

4 CHWARAE CYMRU A DIGONOLRWYDD CHWARAE (Tudalennau 9 - 24)
Adroddiad Prif Swyddog (Newid Sefydliadol) - Aelod Cabinet dros Addysg

Pwrpas: Bydd Chwarae Cymru yn darparu cyflwyniad i aelodau i alluogi 
trafodaeth a sylwadau cyn darparu hyfforddiant i aelodau a staff ar ddechrau 
2018, a fydd yn cefnogi datblygiad chwarae yn y dyfodol yn Sir y Fflint. 

Pecyn Dogfen Gyhoeddus



2

5 RHAGLEN GWAITH I’R DYFODOL (Tudalennau 25 - 30)
Adroddiad Hwylusydd Arolygu a Chraffu 

Pwrpas: Ystyried y flaenraglen waith Pwyllgor Craffu & Trosolwg Newid 
Sefydiadol   

DEDDF LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD I WYBODAETH) 1985 - 
YSTYRIED GWAHARDD Y WASG A'R CYHOEDD

Mae’r eitem a ganlyn yn cael ei hystyried yn eitem eithriedig yn rhinwedd 
Paragraff(au) 14 Rhan 4 Atodiad 12A o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 (fel y 
cafodd ei diwygio)
Mae lles y cyhoedd o atal y wybodaeth yn fwy arwyddocaol na lles y cyhoedd 
o ddatgelu’r wybodaeth

6 PWLL NOFIO CEI CONNAH - ADRODDIAD CYNNYDD CANOL 
BLWYDDYN CAMBRIAN AQUATICS 2017/18 (Tudalennau 31 - 58)
Adroddiad Prif Swyddog (Newid Sefydliadol) - Aelod Cabinet dros Addysg

Pwrpas: Bydd y Cambrian Aquatics yn cyflwyno adolygiad cynnydd ganol 
blwyddyn i alluogi trafodaeth a sylwadau cyn datblygu Cynllun Busnes ar gyfer 
2018/19.

Yn gywir

Robert Robins
Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd



1

PWYLLGOR TROSOLWG A CHRAFFU NEWID SEFYDLIADOL
27 TACHWEDD 2017

Cofnodion cyfarfod Pwyllgor Trosolwg a Chraffu Newid Sefydliadol Cyngor Sir 
y Fflint a gynhaliwyd yn Ystafell Bwyllgora Delyn, Neuadd y Sir, Yr Wyddgrug 
ddydd Llun, 27 Tachwedd 2017.

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd Dave Mackie (Cadeirydd)
Y Cynghorwyr: Janet Axworthy, Marion Bateman, Sean Bibby, Ian Dunbar, 
Mared Eastwood, Veronica Gay, Dennis Hutchinson, Mike Reece a 
David Wisinger

DIRPRWYON: Y Cynghorwyr: Andy Dunbobbin (yn lle Paul Shotton) a Patrick 
Heesom (yn lle Brian Lloyd)

YMDDIHEURIADAU: Y Cynghorwyr: Geoff Collett; Tudor Jones; Billy Mullin, 
Aelod Cabinet Rheolaeth Gorfforaethol; ac Ian Roberts, Aelod Cabinet Addysg

HEFYD YN BRESENNOL: Mynychodd y Cynghorydd Bernie Attridge fel 
arsyllwr. Roedd Richard Hayward o Swyddfa Archwilio Cymru hefyd yn 
bresennol i arsylwi’r cyfarfod fel rhan o adolygiad parhaus Trosolwg a Chraffu.

CYFRANWYR: Y Cynghorydd Aaron Shotton, Arweinydd ac Aelod Cabinet 
Cyllid; a Phrif Swyddog (Newid Sefydliadol)

Ar gyfer cofnodion rhif 25-29
Kate Leonard – Rheolwr Datblygu Llyfrgelloedd, Aura Leisue & Libraries Ltd

HEFYD YN BRESENNOL: Hwylusydd Trosolwg a Chraffu Cymunedau ac 
Addysg a Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 

25. SYLWADAU AGORIADOL 

Mynegodd y Cynghorwyr Dunbar a Bateman bryderon am lefydd parcio 
er mwyn gallu mynychu cyfarfodydd yn Neuadd y Sir.  Dywedodd y Cynghorydd 
Heesom nad oedd hyn yn dderbyniol a chynigiodd bod y pryderon yn cael eu 
mynegi ar bapur i’r Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd neu’r Prif 
Weithredwr.  Eiliwyd hyn a chafodd ei gefnogi gan y Pwyllgor.

Wrth ymateb, fe atgoffodd y Cynghorydd Shotton yr aelodau bod maes 
parcio Neuadd y Sir ar agor i’r cyhoedd ac y byddai angen Gorchymyn i gadw 
llefydd parcio. 

Tudalen 3

Eitem ar gyfer y Rhaglen 3



2

Dywedodd y Cadeirydd fod yna ddigon o lefydd parcio ar lawr gwaelod 
maes parcio Theatr Clwyd. 

Fe holodd y Cynghorydd Hutchinson ynghylch amser y cyfarfod gan mai 
newydd ddechrau’r swydd ar y Pwyllgor yr oedd ar y sail bod y cyfarfod yn y 
boreau a oedd yn gyfleus iddo. Dywedodd yr Hwylusydd nad oedd yr amser 
wedi newid o'r hyn oedd yn Nyddiadur y Cyfarfodydd a gafodd ei gymeradwyo 
gan yr Aelodau ym mis Mai ac ar y cyfan bod y Pwyllgor yn cyfarfod am 10am 
lle y bo’n bosibl.  Dywedodd y Cynghorydd Dunbobbin y byddai barn Aelodau 
am batrwm y Pwyllgor yn y dyfodol yn cael ei drafod fel rhan o eitem ar y rhaglen 
yn nes ymlaen. 

Gofynnodd y Cynghorydd Hutchinson a oedd ystyriaeth wedi'i roi i 
awgrym a wnaed mewn cyfarfod blaenorol ynghylch defnyddio gofod y tu allan 
ger yr ystafelloedd cyfarfod fel mannau parcio i Aelodau sy’n mynychu 
cyfarfodydd.  

PENDERFYNWYD:

Bod yr Hwylusydd yn ysgrifennu at y Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd a 
Phrif Weithredwr i fynegi’r pryderon a fynegwyd gan rai Aelodau ynghylch 
argaeledd parcio ar gyfer cyfarfodydd. 

26. DATGAN CYSYLLTIAD

Ni dderbyniwyd dim.

27. COFNODION

Cyflwynwyd cofnodion y cyfarfodydd a gynhaliwyd ar 25 Medi a 9 Hydref 
2017.

PENDERFYNWYD:

Cymeradwyo’r ddau set o gofnodion fel cofnod cywir a’u llofnodi gan y 
Cadeirydd.

28. GWYDNWCH CYMUNEDOL A STRATEGAETH BUDD CYMUNEDOL

Cyflwynodd y Prif Swyddog (Newid Sefydliadol) yr adroddiad a oedd yn 
rhoi trosolwg o'r gwaith sy'n cael ei wneud i adeiladu ar y gwaith blaenorol i 
ddatblygu’r sector cymdeithasol trwy ddatblygu menter gymdeithasol. 

Tudalen 4



3

Roedd cyflawniadau ar Drosglwyddo Asedau Cymunedol a Modelau 
Darparu Amgen wedi helpu i gryfhau’r sector cymdeithasol a gwydnwch 
cymunedol. Cafodd hyn ei gefnogi gan waith y Bwrdd y Gwasanaethau 
Cyhoeddus ac mae eu cynllun llesiant yn cynnwys amrywiaeth o fentrau i 
ddatblygu’r is-flaenoriaeth ‘Cymunedau Gwydn’ o dan flaenoriaeth ‘Cyngor 
wedi’i Gysylltu’ yng Nghynllun y Cyngor.  Mae’r Strategaeth Budd Cymunedol, 
a gymeradwywyd gan y Cabinet yn ddiweddar, yn nodi’r buddion y gellir eu 
defnyddio ym mhob math o gontract caffael ac roedd yn declyn i asesu lefel y 
budd a gyflawnir gan sefydliad. 

Dywedodd y Cynghorydd Shotton bod yr adroddiad yn un eang a bod y 
prosiectau a restrwyd wedi’u cysylltu ag uchelgeisiau yng Nghynllun y Cyngor.  
Roedd llwyddiant y gwaith hyd yn hyn wedi helpu i adeiladu capasiti a byddai 
datblygiad pellach yn helpu i annog perchenogaeth gymunedol a hyrwyddo 
gwariant lleol.  Roedd cyflawniadau mentrau cymunedol yng Nglannau Merswy 
yn enghraifft lle gallai’r Cyngor ddefnyddio dysgu i fod o fudd i’r economi leol. 

Fe ganmolodd y Cynghorydd Hutchinson y modd roedd llyfrgell a 
chanolfan hamdden Bwcle yn cael ei redeg gan Aura Leisure & Libraries.  Wrth 
ymateb i gwestiynau, cafwyd eglurhad am faterion gan gynnwys cynnydd gyda 
Throsglwyddo Asedau Cymunedol ar gyfer canolfan gymunedol Bwcle i allu 
derbyn grwpiau gwahanol a’r gefnogaeth sydd ar gael trwy fenter gymdeithasol 
‘Amser Babi Cymraeg’. 

Croesawodd y Cynghorydd Dunbar lwyddiant y rhaglen Trosglwyddo 
Asedau Cymunedol.  Gan gyfeirio at y cwestiynau, siaradodd y Prif Swyddog 
am adeiladu gwydnwch cymunedol a set sgiliau fel rhan waith wedi’i seilio yn 
yr ardal a gefnogwyd yn flaenorol gan Cymunedau yn Gyntaf. Rhoddodd 
fanylion hefyd am bartneriaethau o fewn y Bwrdd Gwasanaethau Cyhoeddus 

Wrth ymateb i sylwadau ar fentrau Rhannu Cymunedol mewn rhannau 
eraill o'r DU, dywedodd y Cynghorydd Shotton bod egwyddorion caffael gyda 
chwmnïau lleol ymysg uchelgeisiau’r Cyngor. Roedd y Strategaeth Budd 
Cymunedol yn cynnwys nodau penodol a oedd yn gysylltiedig â rhai 
Cymunedau yn Gyntaf ond nid oeddynt yn cymryd lle’r rhaglen honno a oedd 
wedi cael ei ddirwyn i ben gan Lywodraeth Cymru. 

Croesawodd y Cadeirydd ymdrechion y Cyngor i wneud y gorau y gallai 
i barhau â’r gwaith yn y meysydd hynny. 

Er bod y Cynghorydd Heesom yn cefnogi unrhyw fecanwaith i reoli 
pwysau ar wasanaethau cymdeithasol, dywedodd nad oedd yn teimlo y byddai 
gwaith yn seiliedig yn yr ardal yn lleihau’r galw ar y gwasanaethau hynny.  Wrth 
ymateb i sylwadau pellach, eglurodd y Cynghorydd Shotton bod rhai o’r themâu 

Tudalen 5



4

y tu ôl i Rannu Cymunedol yn ymwneud â modelau perchenogaeth gymunedol 
o gyflawni. Roedd lleihau’r galw ar wasanaethau cymdeithasol yn rhan o'r 
strategaeth, er enghraifft y gymdeithas gymunedol 'Toe to Toe' a oedd yn 
cynnig gwasanaeth fforddiadwy, hygyrch i helpu i atal problemau iechyd 
parhaus. 

O ran contractau caffael, fe eglurodd y Prif Swyddog mai’r amcan oedd 
i gontractwyr ddangos gwerth am arian a chyflawni buddion cymunedol 
realistig. 

Cyfeiriodd y Cynghorydd Dunbobbin at un o gydweithredfeydd 
annibynnol mwyaf Sbaen fel enghraifft gadarnhaol o fenter gymdeithasol.

Fe nododd y swyddogion gais gan y Cadeirydd i beidio â defnyddio 
pwyntiau bwled a thiciau mewn atodiadau.  Cafodd ei gynnig bod y Pwyllgor yn 
cefnogi’r argymhellion ei eilio a’i gytuno. 

PENDERFYNWYD:

 (a) Bod y Pwyllgor yn cefnogi'r dull gyffredinol i ddatblygu Gwydnwch 
Cymunedol; a

 (b) Bod y Pwyllgor yn cefnogi’r Strategaeth Budd Cymunedol drafft a'r dull 
o weithredu'r Strategaeth hon. 

29. SAFONAU LLYFRGELLOEDD CYHOEDDUS CYMRU: ADOLYGIAD 
PERFFORMIAD 2016/17

Cyflwynodd y Prif Swyddog (Newid Sefydliadol) adroddiad ar adolygiad 
o berfformiad gwasanaeth llyfrgelloedd Sir y Fflint yn 2016/17 yn erbyn Safonau 
Llyfrgelloedd Cyhoeddus Cymru. 

Rhoddodd Kate Leonard, Rheolwr Datblygu Llyfrgelloedd drosolwg o 
berfformiad a oedd wedi gwella ers y flwyddyn flaenorol.  Rhoddodd grynodeb 
o gyflawniadau ar Hawliau Craidd a Dangosyddion Ansawdd, a rhoddodd 
eglurhad ar y rhai nad oedd wedi cael eu diwallu'n llawn, fel y manylir yn yr 
adroddiad.  Bu ffocws parhaus ar wella perfformiad a byddai llenwi swyddi gwag 
yn cael effaith gadarnhaol ar y flwyddyn ganlynol.  Fe soniwyd yn yr Adroddiad 
Asesiad Blynyddol am gyflawniadau’r gwasanaeth wrth gynnal perfformiad yn 
ystod cyfnod o newid, ond fe soniodd hefyd am bwysigrwydd buddsoddiad 
parhaus.  Dywedodd y Rheolwr y byddai’r rhagolygon o ostyngiadau pellach yn 
cyflwyno risg yng ngweithrediad a gwydnwch y gwasanaeth. 

Tudalen 6



5

Fe soniodd y Cynghorydd Dunbar am lwyddiant llyfrgell Glannau 
Dyfrdwy a darparu Wi-Fi mewn llyfrgelloedd. 

Gan ymateb i gwestiynau, cafwyd eglurhad bod dau reolwr llyfrgell 
newydd wedi’u penodi a bod ailstrwythuro’r tîm yn gynharach yn y flwyddyn 
wedi creu haen newydd i gefnogi datblygiad gyrfaol. O ran cyfeiriad y 
gwasanaeth yn y dyfodol, cafwyd eglurhad bod gostyngiad parhaol o 10% o 
gyllid cyffredinol gan y Cyngor yn rhan o’r cynllun busnes presennol. 

Pan ofynnodd y Cynghorydd Gay am ddyfodol gwasanaeth y llyfrgell 
deithiol, dywedodd y Rheolwr y byddai cerbyd newydd ar gael i'w ddefnyddio'n 
fuan. Cafodd aelodau eu hannog i gysylltu â rheolwr y llyfrgell os oedd ganddynt 
unrhyw ofynion penodol ar gyfer gwasanaeth y llyfrgell deithiol. 

Cynigiodd y Cadeirydd bod y Pwyllgor yn croesawu bod perfformiad 
wedi cael ei gynnal, a’r cynnydd o ddarparu yn erbyn Safonau Llyfrgelloedd 
Cyhoeddus Cymru. 

PENDERFYNWYD:

Bod y Pwyllgor yn croesawu bod perfformiad wedi cael ei gynnal, a’r cynnydd 
o ddarparu yn erbyn Safonau Llyfrgelloedd Cyhoeddus Cymru. 

30. CYNLLUN Y CYNGOR 2017/18 – MONITRO CANOL BLWYDDYN

Cyflwynodd y Prif Swyddog yr adroddiad i ystyried cynnydd ar gyfer 
cyflawni’r effeithiau yng Nghynllun y Cyngor 2017/18, gan ganolbwyntio ar y 
meysydd tan berfformiad sy’n berthnasol i’r Pwyllgor ganol blwyddyn.  

Yr unig ddangosydd perfformiad oedd â statws coch oedd y ganran o 
gymalau budd cymunedol mewn contractau caffael newydd o dan £1m.  Roedd 
y strategaeth hon wedi’i newid i adlewyrchu trothwy is, fel y cymeradwywyd gan 
y Cabinet fis Hydref, a byddai effaith hyn i’w weld nes ymlaen. 

PENDERFYNWYD:

Nodi adroddiad monitro canol blwyddyn Cynllun y Cyngor 2017/18.  

31. RHAGLEN WAITH I’R DYFODOL

Cyflwynodd yr Hwylusydd y Rhaglen Waith i’r Dyfodol presennol i’w 
ystyried ac i gasglu barn ar batrwm cyfarfodydd y Pwyllgor, yn unol â chais gan 
Bwyllgor y Cyfansoddiad a Gwasanaethau Democrataidd. 

Tudalen 7



6

Gan fod rhai Aelodau wedi gadael y cyfarfod yn fuan, cynigiodd y 
Cynghorydd Wisinger bod y cais yn cael ei ystyried yn y cyfarfod nesaf i geisio 
barn pob Aelod.  Eiliwyd hyn. Cadarnhaodd yr Hwylusydd y byddai hyn yn 
golygu y gellir parhau i roi adborth i Bwyllgor y Cyfansoddiad a Gwasanaethau 
Democrataidd ym mis Ionawr. 

Cyfeiriodd y Cynghorydd Axworthy at sylwadau'r Cynghorydd 
Hutchinson yn gynharach yn y cyfarfod a dywedodd ei bod yn cefnogi 
cyfarfodydd bore oherwydd argaeledd mannau parcio. 

Cynigiodd y Cadeirydd bod y pwyllgor yn parhau i gwrdd am 10am ar 
fore Llun, gan gynnal cyfarfodydd achlysuron yn y prynhawn pan fo angen.  
Eiliwyd hyn a chafodd ei gymeradwyo yn dilyn pleidlais ar y mater.

PENDERFYNWYD:

 (a) Bod y Rhaglen Waith i’r Dyfodol fel y cyflwynwyd, yn cael ei 
chymeradwyo;

 (b) Y byddai’n well gan y Pwyllgor barhau i gwrdd am 10am ar fore Llun, 
gan gynnal cyfarfodydd achlysuron yn y prynhawn pan fo angen; a

 (b) Bod yr Hwylusydd, mewn ymgynghoriad â’r Cadeirydd yn cael amrywio’r 
Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol rhwng cyfarfodydd, os bydd angen.  

32. AELODAU O’R CYHOEDD A'R WASG YN BRESENNOL

Nid oedd unrhyw aelod o’r cyhoedd na’r wasg yn bresennol.

 (Dechreuodd y cyfarfod am 2pm a daeth i ben am 3.20pm)

…………………………
Cadeirydd

Tudalen 8



ORGANISATIONAL CHANGE OVERVIEW AND SCRUTINY COMMITTEE

Date of Meeting Monday 18th December 2017

Report Subject Play Wales : Play Sufficiency

Report Author Chief Officers Organisational Change
Interim Chief Officer Education and Integrated Youth 
Services

EXECUTIVE SUMMARY

Flintshire County Council has a strong record in supporting the development of 
play. On an annual basis the Council has completed a Play Sufficiency 
Assessment to Welsh Government demonstrating the progress made against this 
Duty. Scrutiny Committee have received annual progress reports.

Nationally in Wales there is a concern with the levels of austerity faced by Public 
Services that play provision will face adverse and significant impacts. Play Wales 
are the national charity supporting play and are advocating a more strategic and 
joined up approach to Play for the future. This is to ensure that activity and 
resources are combined both across Council Departments, Public Services and 
partners to help protect and develop access to play opportunities.

Play Wales and the Council’s Play Development Officer will present to committee 
on: the progress made on play sufficiency; successes; areas of concern, 
opportunities, and priorities for the future.

RECOMMENDATIONS

1 To comment on progress made against the Play Sufficiency Duty and to 
support a joined up approach to strategic planning for Play in the future.

REPORT DETAILS

1.00 BACKGROUND INFORMATION

1.01 Overall Flintshire Council has managed to maintain a strong commitment 
to play even during the recent years of austerity. This includes:

Tudalen 9

Eitem ar gyfer y Rhaglen 4



 Continuing to provide the appropriate support to all play areas with 
no closures of play areas due to budget reductions;

 Maintaining the revenue play area match funding scheme to enable 
Town and Community Councils to work with the Council to 
refurbish existing play areas;

 Developing a three year capital programme allocation to improve 
red rated play areas;

 Continuing to work with Town and Community Councils to support 
access to play schemes and play opportunities.

1.02 This commitment is shown in our Play Sufficiency assessment ratings 
between 2013 and 2016 that shows we have reduced the number of red 
rated areas from 13 to 7. 

1.03 Play Wales will present with the Council’s Play Development Officer at the 
scrutiny committee. This will include: reminding Committee of the strategic 
context for Play; progress made against the Sufficiency Duty: highlighting 
successes, areas of concern, opportunities and priorities for going forward.

1.04 Flintshire Council has in partnership with Play Wales made a commitment 
to a more strategic approach to play development. As part of this approach 
early in the New Year a professional development programme will be 
launched to support this approach. This programme will enable partners to 
consider jointly how to respond to play needs at a local level in Flintshire. 
More information will be provided about this approach in the presentation 
to committee.

2.00 RESOURCE IMPLICATIONS 

2.01 No financial implications.

2.02 Resource time for key staff to attend professional development sessions.

3.00 CONSULTATIONS REQUIRED / CARRIED OUT

3.01 Ongoing wok with Play Wales and Town and Community Council’s around 
Play Sufficiency and local play opportunities.

4.00 RISK MANAGEMENT

4.01 Key Risks and Mitigation

(1) The reductions in Council budget will impact on levels of play 
provision – A strategic approach to play development will enable 
key priorities to be identified and ensure levels of resource are 
maximised across partners.

Tudalen 10



5.00 APPENDICES

5.01 Appendix A – Play Sufficiency Presentation

6.00 LIST OF ACCESSIBLE BACKGROUND DOCUMENTS

6.01 None

Contact Officers: Janet Roberts
Telephone: 01352 702456
E-mail: Janet.Roberts2@flintshire.gov.uk
 

7.00 GLOSSARY OF TERMS

7.01 The Right to Play – all children have the right to play as enshrined in 
Article 31 of the United Nations Convention on the Rights of the Child.

7.02 Play Sufficiency Assessment – a Duty to assess Play Opportunities with 
Statutory Guidance and a toolkit from Welsh Government.

Tudalen 11

mailto:Janet.Roberts2@flintshire.gov.uk


Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol



Play	Sufficiency	in	Flintshire

Janet Roberts, Play Development Officer   Marianne Mannello, Play Wales

T
udalen 13



T
udalen 14



The right to play
• All children have the right to play as enshrined in 

Article 31 of  the United Nations convention on the 
Rights of the Child 

• Every child has the right to rest and leisure, to 
engage in play and recreational activities appropriate 
to the age of the child and to participate freely in 
cultural life and the arts.

T
udalen 15



• ADD	CHILD	AND	FAMILIES	WALES	
MEASURE

T
udalen 16



• A: Population
• B: Providing for diverse needs
• C: Space available for play
• D: Supervised provision
• E: Charges for play provision
• F: Access to space/provision
• G: Securing and developing the Play 

Workforce
• H: Community engagement and 

participation
• I: Play within all relevant policy and 

implementation agendas

The Welsh 
Government’s Play 
Sufficiency Duty 

T
udalen 17



Assessment	of	Play	Opportunities	in	Flintshire
RAG	status	2013	&	2016	based	on	116	criteria	in	WG	toolkit

2016

Red Amber Green

7

32

77

2013

Red Amber Green

13

71

32

T
udalen 18



What	stops	you	from	playing	out?
• Busy	roads/traffic	
• Bullying	
• Disapproving	adults	
• Lack	of	provision	locally	
• Parents	lifestyle	
• Weather	
• Strangers	(perceived	stranger	danger)	
• Parents	fears	
• Lack	of	provision	
• Lack	of	information	regarding	provision	
• Safer	routes	to	play	areas	(away	from	busy	roads)	
• Lack	of	supervised	play	areas		and	Play	Ranger	provision	
• After	School	provision	not	affordable	
• Poorly	maintained	provision	
• Quality	of	the	provision	available	
• Insufficient	indoor	provision	

T
udalen 19



Celebrating	Success

• Flintshire	Play	Memories	Project

• Play	Sufficiency	Workshop

• Playful	Schools	project

• Match	Funding	Programme,	in	partnership	with	
local	town	and	community	councils,	for	equipped	
play	areas

• Summer	holiday	playscheme	programme,	in	
partnership	with	local	town	and	community	
councils

T
udalen 20



Areas	of	concern

• Significant	infrastructure	changes,	
within	the	Play	Unit

• There	is	a	lack	of	capacity	within	some	
service	areas	to	deliver	the	actions	
agreed	in	the	Action	Plan

• Current	national	and	local	funding	
priorities	has	resulted	in	many	of	the	
actions	to	improve	Play	Opportunities	
being	dependent	on	available	funding	
from	Welsh	Government	grants	and	
these	are	at	‘stand	still’	or	being	
reduced	year	on	year.

T
udalen 21



Opportunities

• Professional	Development	
Programme

• Good	track	record	to	forge	
working	arrangement	with	
Streetscene	and	Aura	

• Excellent	and	well-regarded	
reputation	regarding	holiday	
playscheme	provision

• Opportunities	to	work	more	
closely	with	Education	colleagues

T
udalen 22



Priorities	going	forward

Can	be	generally	grouped	under	three	broad	
themes:	

• Revitalise the	strategic	planning	for	children’s	play

• Ensure	that	vulnerable	groups	are	able	to	access	
good	quality	play	opportunities.

• Ensure	sufficient	open	space	and	good	quality	
play	opportunities	in	our	communities.

T
udalen 23



Thank	you

Janet	Roberts
Play	Development	Officer
Flintshire County	Council

Janet.Roberts2@flintshire.gov.uk

Marianne	Mannello
Assistant	Director
Play	Wales

marianne@playwales.org.uk

www.playwales.org.uk

T
udalen 24



ORGANISATIONAL CHANGE OVERVIEW & SCRUTINY COMMITTEE

Date of Meeting Monday 18 December, 2017

Report Subject Forward Work Programme

Cabinet Member Not applicable

Report Author Overview & Scrutiny Facilitator

Type of Report Operational

EXECUTIVE SUMMARY

Overview & Scrutiny presents a unique opportunity for Members to determine the 
Forward Work programme of the Committee of which they are Members.  By 
reviewing and prioritising the Forward Work Programme Members are able to 
ensure it is Member-led and includes the right issues.  A copy of the Forward Work 
Programme is attached at Appendix 1 for Members’ consideration which has been 
updated following the last meeting.

The Committee is asked to consider, and amend where necessary, the Forward 
Work Programme for the Organisational Change Overview & Scrutiny Committee.

RECOMMENDATION

1 That the Committee considers the draft Forward Work Programme and 
approve/amend as necessary.

2 That the Democratic Services Manager, in consultation with the Chair and 
Vice-Chair of the Committee be authorised to vary the Forward Work 
Programme between meetings, as the need arises. 

Tudalen 25

Eitem ar gyfer y Rhaglen 5



REPORT DETAILS

1.00 EXPLAINING THE FORWARD WORK PROGRAMME

1.01 Items feed into a Committee’s Forward Work Programme from a number 
of sources.  Members can suggest topics for review by Overview & 
Scrutiny Committees, members of the public can suggest topics, items can 
be referred by the Cabinet for consultation purposes, or by County Council 
or Chief Officers.  Other possible items are identified from the Cabinet 
Work Programme and the Improvement Plan.

1.02 In identifying topics for future consideration, it is useful for a ‘test of 
significance’ to be applied.  This can be achieved by asking a range of 
questions as follows:

1. Will the review contribute to the Council’s priorities and/or objectives?
2. Is it an area of major change or risk?
3. Are there issues of concern in performance?
4. Is there new Government guidance of legislation?
5. Is it prompted by the work carried out by Regulators/Internal Audit?

2.00 RESOURCE IMPLICATIONS 

2.01 None as a result of this report.

3.00 CONSULTATIONS REQUIRED / CARRIED OUT

3.01 Publication of this report constitutes consultation.

4.00 RISK MANAGEMENT

4.01 None as a result of this report.

5.00 APPENDICES

5.01 Appendix 1 – Draft Forward Work Programme

6.00 LIST OF ACCESSIBLE BACKGROUND DOCUMENTS

6.01 None.

Contact Officer: Margaret Parry-Jones 
          Overview & Scrutiny Facilitator

Telephone: 01352 702427
E-mail:                     Margaret.parry-jones@flintshire.gov.uk

Tudalen 26



7.00 GLOSSARY OF TERMS

7.01 Improvement Plan: the document which sets out the annual priorities of 
the Council. It is a requirement of the Local Government (Wales) Measure 
2009 to set Improvement Objectives and publish an Improvement Plan.

Tudalen 27



Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol



Organisational Change Overview & Scrutiny Committee 
Forward Work Programme 2017/18

Page 1 of 1

DATE SUBJECT O&S FOCUS REPORT FROM

Monday 29th 
January 2018
10am

Social Care ADM Review (Part 2 item)
(members of the Social & Healthcare Overview & 
Scrutiny Committee could be invited to attend for this 
item) 

Forward Work Programme

Monitoring and assurance

Development and approval

Neal Cockerton/Ian 
Bancroft

Ceri Shotton

Monday 19th 
March 2018  
2pm – external 
venue to be 
confirmed. 

Quarter 3 Improvement Plan Monitoring Report

NEWydd 

Aura 

Forward Work programme

Monitoring and assurance

Monitoring and assurance

Monitoring and Assurance 

Neal Cockerton/Ian 
Bancroft
Ian Bancroft/Neal 
Cockerton
Ian Bancroft/Neal 
Cockerton

Margaret Parry-Jones 

Monday 14th May 
2018     10.00 am Holywell Community Asset Transfer

Forward Work Programme

Monitoring and Assurance
Neal Cockerton/Ian 
Bancroft

Ceri Shotton  

Monday 25th June 
2018       2.00 pm New areas of work going forward (tbc)

Forward Work Programme 

Ian Bancroft/Neal 
Cockerton 
Margaret Parry-Jones

T
udalen 29



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn bw
rpasol



Dogfen Gyfyngedig - Ni ddylid ei chyhoeddi

Tudalen 31

Eitem ar gyfer y Rhaglen 6
Yn rhinwedd paragraff(au) 14 of Part 4 of Schedule 12A
 o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.



Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol



Dogfen Gyfyngedig - Ni ddylid ei chyhoeddi

Tudalen 37

Yn rhinwedd paragraff(au) 14 of Part 4 of Schedule 12A
 o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.



Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol



Dogfen Gyfyngedig - Ni ddylid ei chyhoeddi

Tudalen 43

Yn rhinwedd paragraff(au) 14 of Part 4 of Schedule 12A
 o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.



Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol


	Rhaglen
	3 Cofnodion
	4 Chwarae Cymru a Digonolrwydd Chwarae
	Enc. 1 for Play Wales and Play Sufficiency

	5 Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol
	Enc. 1 for Forward Work Programme (Organisational Change)

	6 Pwll Nofio Cei Connah - Adroddiad Cynnydd Canol Blwyddyn Cambrian Aquatics 2017/18
	Enc. 1 for Connah's Quay Swimming Pool - Cambrian Aquatics Mid Year Progress Report 2017/18
	Enc. 2 for Connah's Quay Swimming Pool - Cambrian Aquatics Mid Year Progress Report 2017/18


